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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2015 

Vragen van de leden Wilders en Brinkman (beiden PVV) aan de 
staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het riante 
wachtgeld voor de opgestapte PvdA-bewindslieden (ingezonden 16 maart 
2010). 

Antwoord van staatssecretaris Bijleveld-Schouten (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 24 maart 2010). 

Vraag 1
Bent u ermee bekend dat ex-politici een zeer royale wachtgeldregeling krijgen 
voor de duur van maximaal 6 jaar? 

Antwoord 1
Het uitkeringsregime voor de opgestapte PvdA-bewindslieden is dat van de 
Algemene pensioenwet politieke ambtsdragers (Appa). Het regime is zeer 
recent aangepast en op een aantal onderdelen versoberd. Beide Kamers 
stemden in met de wetsvoorstellen die dit regelden en die voortvloeiden uit 
de advisering door de Commissie Dijkstal. Voor de bewindslieden die recent 
zijn vertrokken geldt nog het oude regime van de Appa. Dit betekent 
overigens niet dat ieder van hen op de maximum duur van 6 jaar uitkomt. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de voormalige PvdA-bewindslieden, nu zij uit zichzelf – 
vrijwillig – het kabinet hebben verlaten, verwijtbaar werkloos zijn? Zo ja, deelt 
u de mening dat zij af zouden moeten zien van hun wachtgeld, aangezien 
burgers ook geen recht op een uitkering hebben als er sprake is van 
verwijtbare werkloosheid? 

Antwoord 2
Nee. Het begrip «verwijtbare werkloosheid» moet in verband worden 
gebracht met de Werkloosheidswet. Deze is echter niet van toepassing op de 
bewindslieden. Juist dit begrip verhoudt zich niet goed met het karakter van 
een politieke functie. Een bewindspersoon moet te allen tijde zonder zorg 
over het recht op een uitkering de afweging kunnen maken of hij of zij het 
ambt nog wil blijven uitoefenen. 
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Vraag 3
Bent u bereid de huidige wachtgeldregeling voor oud-politici helemaal af te 
schaffen en oud-politici ook gewoon onder de WW te laten vallen? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 3
Nee. Hoewel er overeenkomsten zijn tussen «gewone werknemers» en 
politieke ambtsdragers is ook in de wetsvoorstellen vastgehouden aan een 
eigen rechtspositioneel regime voor politieke ambtsdragers. Dit heeft te 
maken met de volgende factoren: 
– publieke functies moeten toegankelijk zijn zonder drempels, er moet geen 

zorg zijn over rechtspositionele gevolgen 
– de rechtspositie moet het goed kunnen vervullen van de functie faciliteren 
– een politieke functie is vaak een tijdelijke functie 
– er is sprake van politiek risico: over het algemeen is er geen beroep 

mogelijk tegen ontslag en is er geen sprake van een opzegtermijn (abrupt 
einde). Continuering in het ambt is ook afhankelijk van externe factoren 
(verkiezingsuitslag, plaatsing op verkiesbare plaats). 

Wel is sprake van een grote mate van harmonisatie met werkloosheidsrege-
lingen die voor werknemers gebruikelijk zijn. In dit licht moeten dan ook de 
recentelijk doorgevoerde wijzigingen in het uitkeringsregime voor politieke 
ambtsdragers worden gezien: 
– verkorting van de uitkeringsduur; 
– verhoging van de entreeleeftijd voor de voorgezette uitkering; 
– introductie van een sollicitatieplicht en een daaraan gekoppelde voorzie-

ning voor ondersteuning bij re-integratie.
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